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INSTRUGOES

Este Caderno de Questdes nao deve ser folheado antes da autorizagéo do fiscal.

Na Folha de Respostas, realize a conferéncia de seu nome completo, do nimero de seu documento e do nimero de sua inscrigdo. As divergéncias
devem ser comunicadas ao fiscal para as devidas providéncias.

Apds ser autorizado pelo fiscal, verifigue se o Caderno de Questdes esta completo, sem falhas de impressdo e se a numeragéo esta correta.
N&o esqueca de conferir se sua prova corresponde ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso note alguma divergéncia, comunique ao fiscal
imediatamente.

O unico documento valido para a corregao das provas é a Folha de Respostas, por isso tenha a maxima atengdo no seu preenchimento, visto que a
marcacgao da Folha de Respostas € de sua inteira responsabilidade.

Devera ser utilizada caneta esferografica transparente, com tinta de cor azul ou preta na marcagéo da Folha de Respostas.

Leia atentamente cada questéo da prova e assinale, na Folha de Respostas, a opgao que a responda corretamente. Exemplo correto da marcagao da
Folha de Respostas: i

O limite dos campos de marcagéo da Folha de Respostas devera ser respeitado, ndo podendo essa ser dobrada, amassada ou rasurada.

Sera atribuida nota 0 (zero), na corregé@o da Folha de Respostas, as questdes nao assinaladas, que apresentarem mais de uma alternativa assinalada,
emenda ou rasura, ainda que legivel.

A prova devera ser realizada no prazo de 4h (quatro horas), incluindo a marcagdo da Folha de Respostas, é importante controlar seu tempo. O
candidato podera anotar o gabarito no verso da capa da prova e levar consigo.

Vocé somente podera deixar definitivamente a sala de prova apos 60 (sessenta) minutos de seu inicio. Somente sera possivel levar o caderno de
questdes apds decorridas 4h (quatro horas) do inicio da prova, sendo necessario, obrigatoriamente, devolver ao fiscal a Folha de Respostas assinada.
As provas estarao disponibilizadas no site da AOCP (www.aocp.com.br), a partir da divulgagdo do Gabarito Oficial.

A retirada da sala de prova dos 03 (trés) ultimos candidatos sé ocorrera conjuntamente e apds a conferéncia de todos os documentos da sala, além
da assinatura do termo de fechamento.

Durante a prova, ndo sera permitida qualquer espécie de consulta ou comunicagéo entre os candidatos, nem a utilizagdo de maquinas calculadoras
e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de calculo, impressos ou qualquer outro material de consulta, inclusive codigos e/ou legislacéo.

Sera eliminado do concurso publico o candidato que, durante a realizagédo das provas, for surpreendido utilizando aparelhos eletronicos, tais como bip,
telefone celular, walkman, agenda eletronica, notebook, palmtop, receptor, gravador, maquina de calcular, maquina fotografica, controle de alarme de
carro etc., bem como relogio de qualquer espécie, 6culos escuros ou quaisquer acessorio de chapelaria tais como chapéu, boné, gorro etc. A utilizagéo
desses objetos causara eliminagdo imediata do candidato.

Incorrera, também, na eliminagao do candidato, caso, durante a realizagédo das provas, qualquer equipamento eletrénico venha a emitir ruidos, mesmo
que devidamente acondicionado no envelope de guarda de pertences.

Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em imediata dentncia a autoridade competente, que tomara as medidas cabiveis, inclusive com
prisdo em flagrante dos envolvidos.

ATENGAO
O Caderno de Questdes possui 50 (cinquenta) questdes objetivas numeradas sequencialmente, de acordo com o exposto no quadro a seguir:
MATERIA NUMERO DE QUESTOES
Lingua Portuguesa 01a10
Raciocinio Légico 1M1a15
Informatica 16 a 20
Atualidades e Legislagao 21a30
Conhecimentos Especificos ” 31a50

Sera entregue, pelo fiscal, a Folha de Respostas personalizada, na qual deverdo ser transcritas as respostas das questdes da prova objetiva.
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LINGUA PORTUGUESA

Politicos devem ouvir com mais atengao os cidadaos,
pondera leitor

Leitor Ederson Garin Porto
De Porto Alegre (RS)

1.§ As instituicoes estatais evoluiram, a sociedade
evoluiu, mas as relagées mantidas entre si continuam
praticamente as mesmas. Vivemos uma era em que as
relagées interpessoais, assim como as relagdes entre o
Poder Publico e o cidadao cada vez mais desenvolvem-
se com o apoio da tecnologia da informagao.

2.§ No entanto, em que pese a verificada evolugéo,
Estado e individuo ainda se relacionam como no
medievo, servindo a tecnologia apenas como veiculo
para manutencdo do mesmo modelo de relacionamento.

3.§ A Constituicdo de 1988 colocou o cidaddao no
centro do ordenamento juridico e o bem de todos foi
alcado a condigdo de objetivo fundamental do nosso
pais. Se o Estado existe para servir o cidadao e buscar
a realizacdo dos objetivos inscritos no artigo 3° da
Constituicdo, como explicar que a relagao entre Estado e
individuo seja vista de uma perspectiva verticalizada, de
cima para baixo, na qual o Estado sujeita o cidadao aos
seus designios?

4.§ Dois exemplos ilustram esta relagdo engessada e
submissa: o calvario do atendimento realizado pelo INSS
(Instituto Nacional de Seguro Social) e as marcagées de
consultas pelo SUS (Sistema Unico de Satide). Em ambos
os casos, a tecnologia antes referida ndao é utilizada e
quando aplicada serve para manter o modelo de relagao
medieval.

5.§ Nao obstante o Estado disponha de recursos
tecnolégicos e os administradores conhegcam os
problemas -- nas eleicoes todos os candidatos sabem
como resolver estes problemas, diga-se de passagem --,
o ser humano é visto apenas como um numero ou, em
linguagem mais moderna, como um byte.

6.§ Nao se pode admitir que a evolugdo tecnolégica
experimentada pela sociedade nao seja capaz de aplacar
com a espera dos brasileiros por pericia médica para
receber beneficios da previdéncia, assim como nao se
pode conceber que os hospitais e postos de salide nao
consigam gerir, com o uso da tecnologia, as demandas
por tratamento médico.

7.§ Se o homem ja é capaz de pilotar um veiculo nao
tripulado na Lua, se a medicina ja dispoe de tecnologia
para operar a distancia, ndo se pode conceber que os
gestores publicos ndo consigam organizar o atendimento
num posto de saude. O que se observa no dia a dia é
que os recursos de informatica sdo utilizados para
cultivar a mesma forma de relacionamento feudal. Os
gestores ficam encastelados e distantes da populagéo,
despreocupados em ouvir a populagao, sujeitando-as as
filas reais ou virtuais.

8.§ Propoe-se, pois, menos bytes e mais humanidade.
Menos formalidades e mais dialogo. Muitos problemas
poderiam ser facilmente resolvidos se o Estado fosse
capaz de ouvir, isto é, se tivesse vontade politica e
treinamento para bem atender a populagao, estabelecer
um dialogo e encaminhar solucio aos problemas.

9.§ Por estes motivos é que se espera a construgao

de uma relagdo dialégica (fundada no dialogo) entre

administracdo e cidaddo, em atencdo a dignidade

humana, valor fundamental do nosso pais.

http://www1.folha.uol.com.br/paineldoleitor/meuolhar/1184352-

politicos-devem-ouvir-com-mais-atencao-os-cidadaos-pondera-
leitor.shtml

QUESTAO[M]

A expressdo que NAO esta relacionada a um
periodo historico da humanidade é

(A) “relacionamento feudal”. (7.§)

(B) “filas reais ou virtuais”. (7.§)

(C)  “relacdo medieval’. (4.§)

(D)  “medievo”. (2.8)

(E) “encastelados”. (7.§)

QUESTAO[H

Os fragmentos a seguir foram extraidos do texto
e alterados quanto a colocagdo dos pronomes

em destaque. Analise-os quanto a colocagao
pronominal e assinale a alternativa correta.

1. “...as relagoes entre o Poder Publico e o
cidadao cada vez mais se desenvolvem
com o apoio...” (1.§)

1. “No entanto, em que pese a verificada
evolugcdo, Estado e individuo ainda
relacionam-se como no medievo...” (2.§)

1. “Nao pode-se admitir que a evolugado
tecnologica experimentada pela sociedade
nao seja capaz de aplacar...” (6.§)

V. “O que observa-se no dia a dia é que os
recursos de informatica sao utilizados para
cultivar...” (7.§)

V. “Se propde, pois, menos bytes e mais
humanidade.” (8.§)

(A)  Apenas | e ll estdo corretas.

(B)  Apenas Il e lll estdo corretas.
(C)  Apenas lll e IV estéo incorretas.
(D)  Apenas IV eV estao corretas.
(E) I, 1, lll, IV e V estdo incorretas.

QUESTAO[H]

“Por estes motivos é que se espera a construgao
de uma relagdo dialégica (fundada no dialogo)
entre administragcdo e cidaddao, em atencdo a
dignidade humana, valor fundamental do nosso
pais. (9.§)
A expressdo “por estes motivos” estabelece, no
fragmento, uma relagao de

(A)  condicao.

(B)  causa.

(C)  concluséo.

(D)  concessao.

(E)  consecugéo.

Cargo: Contador
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QUESTAO[Y]

“Nao obstante o Estado disponha de recursos
tecnologicos e os administradores conhegam os
problemas -- nas eleigdes todos os candidatos
sabem como resolver estes problemas, diga-se de
passagem --, o ser humano é visto apenas como
um numero ou, em linguagem mais moderna,
como um byte.” (5.§)

Sem prejuizo para o conteudo veiculado, a
expressao “nao obstante” pode ser substituida

por
(A) Porque.
(B)  Visto que.
(©) Embora.
(D)  Como.
(E) Para que.

QUESTAO[H
O fragmento que constitui, no texto, uma oragao
reduzida é
) “ser facilmente resolvidos”. (8.§)
) “verificada evolugao”. (2.§)
(C)  “ficam encastelados”. (7.§)
)
)

“quando aplicada”. (4.§)
“perspectiva verticalizada”. (3.§)

QUESTAO[
De acordo com o autor do texto,

(A) o Poder Publico ndo esta tdo evoluido quanto as
instituicdes estatais.

(B) a sociedade evoluiu tanto quanto as instituicbes
estatais.

(C) as relacdes interpessoais evoluiram mais que as
instituicdes estatais.

(D) o uso da tecnologia ndo melhora o atendimento
meédico ao publico.

(E) a tecnologia da informacgéo da total apoio as relacdes
interpessoais.

QUESTAOI:E
A expressao pois, empregada no inicio do 8.§,

(A) introduz a causa dos problemas apresentados pelo
autor do texto quanto a saude brasileira.

(B) propbée uma condigdo para que os problemas da
saude brasileira sejam bem resolvidos.

(C) ressalta as consequéncias advindas da ma
administracao da saude publica brasileira.

(D) expde o contraste entre o avango da tecnologia e o
péssimo atendimento na saude.

(E) apresenta a concluséo a que chegou o autor do texto
para os problemas por ele apresentados.

QUESTAO[H]

Assinale a expressio destacada que NAO
apresenta seu sentido correto entre parénteses.

(A) “...as relagdes interpessoais, assim como as relagbes
entre o Poder Publico e o cidaddo cada vez...” (1.§)
(conclusao)

(B) “...0 ser humano é visto apenas como um numero ou,
em linguagem mais moderna, como um byte”. (5.§)
(alternancia)

(C)  “Muitos problemas poderiam ser facilmente resolvidos
se o Estado fosse capaz de ouvir...” (8.§) (condigéo)

(D) “No_entanto, em que pese a verificada evolugao,
Estado e individuo ainda se relacionam...” (2.§)
(contraste)

(E) “As instituicoes estatais evoluiram, a sociedade evoluiu,
mas as relagdes mantidas entre si continuam...” (1.§)
(contraste)

QUESTAO[]]

A expressdo que, no contexto, NAO funciona
sintaticamente como adjunto adverbial de tempo é
(A)  “ainda” (2.§)
(B) “antes” (4.8)
(C) 1@ (7.8
(D) “nodiaadia” (7.§)
(E)  “de 1988” (3.§)

QUESTAORN]

Assinale aexpressao que estaescritacorretamente.
(A) Distanciamento
(B) Previdénte
(C)  Medievalistico
(D) Individualmente
(E) Saudavel

| RACIOCIiNIO LOGICO

QUESTAOEKH

Considere as proposi¢ées a seguir:

p: “Gosto de praticar esportes.”
q: “Nao gosto de ficar em casa.”

A sentengca “Ndo gosto de praticar esportes e
gosto de ficar em casa” é verdadeira quando

(A) ~p é falsa e ~q é verdadeira.

(B) p é falsa e ~q é falsa.

(C) péverdadeira e q é falsa.

(D)  ~p é verdadeira e q é verdadeira.

(E) ~p é verdadeira e q é falsa.

QUESTAOEH

Uma dona de casa comprou um determinado
produto em uma loja, mas néo tinha dinheiro para
paga-lo a vista, entdo, deu de entrada 35% do custo
total do produto. O restante, a dona de casa dividiu
em 10 parcelas sem juros. Sabendo que R$350,00
equivale a 40% do valor da entrada, quanto pagara
em cada parcela?

(A) R$234,00.

(B) R$250,00.

(C) R$162,50.

(D) R$ 189,50.

(E) R$218,50.

QUESTAOKH]

Considere os conjuntos A, B e C. Sabe-se que o
conjunto A tem 15 elementos, o conjunto B tem 10

Cargo: Contador
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elementos e C, tem 12 elementos. O que podemos
realmente afirmar?

professores utilizam provas para avaliagédo e 75%,
trabalhos. Sabendo que os professores utilizam

(A)  (AUB) tem exatamente 25 elementos. pelo menos uma dessas formas de avaliagado, qual
(B)  (BNC)NAtem no maximo 10 elementos. é a porcentagem dos professores que utilizam
(C) (BN®)tem exatamente 10 elementos. ambas as formas?
(D)  (AUB)NC tem no maximo 10 elementos. (A) 15%
(E)  (ANC) tem exatamente 12 elementos. (B) 10%

(C) 25%
[QUESTAOKD] (D)  65%

(E) 45%

A negacao da proposig¢ao “Ana gosta do campo e
Marcia gosta do litoral” é

(A)  Ana nao gosta do campo ou Marcia ndo gosta do
litoral.

(B)  Anan&o gosta do campo e Marcia nao gosta do litoral.

(C)  Se Ana nao gosta do campo, entdo Marcia n&o gosta
do litoral.

(D)  Se Marcia nédo gosta do litoral, entdo Ana nao gosta
do campo.

(E)  Ana ndo gosta do campo se, e somente se, Marcia
ndo gosta do litoral.

QUESTAORH

Em um determinado colégio, os professores
utilizam duas formas para a avaliagio dos
alunos: prova e trabalho. Neste colégio, 90% dos

INFORMATICA

QUESTAOR
A figura a seguir ilustra uma planilha do Microsoft Excel 2010 (instalagdo padrao portugués — Brasil), baseado
nesta planilha assinale a alternativa INCORRETA.

A B cC | b

1

2 PRODUTO UNIDADE VALOR

3 Copo descartavel 100 ml CX R$ 35,00
4 Copo descartavel 180 ml CX R$ 40,00

5 Copo descartavel 200 ml CX R$ 50,00

6 Copo descartavel 300 ml CcX R$ 60,00

7  Guardanapo 22x33 CX R$ 45,00

8 Guardanapo 33x33 CcX R$ 55,00
E I
10

44

(A) Ao clicar na célula C9, digitar a formula =SOMASE(C3:C8;">50";C3:C8) e pressionar a tecla ENTER retornara o valor 165.

(B) Ao clicar na célula C9, digitar a formula =SOMA(C3;C8) e pressionar a tecla ENTER retornara o valor R$ 90,00.

(C) Ao clicar na célula C9, digitar a formula =SE(C3<C4;SOMA(C3:C8);MEDIA(C3:C8)) e pressionar a tecla ENTER retornara
o valor 285.

(D) Ao clicar na célula C9, digitar a férmula =SE(SOMA(C3:C8)>200;SOMA(C3:C8);MEDIA(C3:C8)) e pressionar a tecla
ENTER retornara o valor 285.

(E) Ao clicar na célula C9, digitar a férmula =MAXIMO(C3;C8) e pressionar a tecla ENTER retornara o valor R$ 55,00.
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QUESTAOKH

(A)

(B)

Sobre conceitos de Hardware e Software, assinale
a alternativa correta.

A memoria RAM é um chip de memoéria a bateria
no computador que armazena informagdes sobre a
inicializagcdo do computador.

Drivers sdo programas especificos que fazem
a comunicagdo entre o Sistema Operacional do
computador e o Hardware.

Meméria Cache L1 € uma memoria volatil presente na
memoria ROM.

O cooler é uma memodria de alta velocidade que fica
préoxima a CPU e consegue acompanhar a velocidade
de trabalho da CPU.

No computador a perda da configuragdo da BIOS
ocorre exclusivamente por problemas na memoria
RAM da maquina.

QUESTAORH]

GICIGICHE

Considerando o Processador de Texto Microsoft
Word 2010 (instalagdo padrao portugués — Brasil),
assinale a alternativa que aponta a opg¢ao correta
para obter o efeito colocado na primeira letra do
texto a seguir.

Obs.: O caractere “+” é utilizado apenas para
interpretagao

enda-se como eu me rendi
Mergulhe no que vocé néo
conhece como eu mergulhei.
N&o se preocupe em entender,
viver  ulfrapassa qualguer
entendimento.

Clarice Lispectar

Aumento da fonte usando o atalho CTRL + SHIFT + P
Word Art

Subscrito

Letra Capitular

Sobrescrito

QUESTAORF]

No ambiente do Sistema Operacional Windows
XP Professional, é possivel percorrer todas as
janelas abertas na area de trabalho mantendo
pressionadas quais teclas?

Obs.: O caractere “+” é utilizado apenas para

interpretagao

(A)  Shift + Tab

(B) Ctrl + Alt

(C) Alt+Tab

(D)  Shift + Ctrl

(E) Ctrl + Tab

QUESTAOH]
Comrelagao aum dos protocolos mais importantes
da internet o TCP/IP, assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) De uma forma simples, o TCP/IP é o principal protocolo

de envio e recebimento de dados MS internet.

(B)

(D)
(E)

O TCP/IP é um conjunto de protocolos. Esse grupo
€ dividido em quatro camadas: aplicagao, transporte,
rede e interface.

A camada de Aplicacéo é utilizada pelos programas
para enviar e receber informagdes de outros programas
através da rede.

O TCP/IP é uma espécie de idioma que permite as
aplicagbes conversarem entre si.

As camadas mais baixas estdo logicamente mais perto
do usuario (chamada camada de aplicagdo) e lidam
com dados mais abstratos, confiando em protocolos
de camadas mais altas para tarefas de menor nivel de
abstracgéao.

|ATUALIDADES E LEGISLAGAO

QUESTAOH

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

O petroleo responde por aproximadamente 38% da
energia consumida no Brasil, o que demonstra a
importancia desse recurso energético para o pais.
Sobre os atuais aspectos acerca do petréleo no
Brasil, analise as assertivas e assinale a alternativa
que aponta as corretas.

. A Camara dos Deputados aprovou no dia
seis de novembro de 2012, sem alteragoes,
o projeto de lei do Senado que trata da nova
distribuicdo dos royalties do petréleo. O
texto que segue para sancgao da presidente
Dilma Rousseff ndo prevé recursos para a
educagao.

1. De acordo com a atual Lei do Petrdleo,
as areas de exploragcao da camada pré-
sal devem ser leiloadas entre diversas
empresas hacionais e estrangeiras. As que
derem o maior lance poderao procurar éleo
por tempo determinado.

L. Com a recente inser¢dao da Venezuela no
Mercosul, o bloco econémico amplia em
larga escala seu potencial energético. Isso
se deve ariqueza em petréleo deste pais.

\"A A Petrobras é uma empresa dominada
unicamente pelo poder do Estado brasileiro,
sem nenhuma influéncia de acionistas
estrangeiros.

Apenas | e Il
Apenas Il e lll.
Apenas |, Il e IV.
Apenas |, Il e lll.
I, 11, e IV.

QUESTAOFH]

Politica e religido geram um enorme debate ao
se relacionarem, mesmo que alguns Estados nao
permitam essa relagdo. Ateistas lutam contra
ela, politicos usam da religido para conquistar

Cargo: Contador
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(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

eleitores, instituicoes religiosas lucram com a
isengdao de impostos, e iniumeros outros fatores
que geram polémicas na relagdo “politico-
religiosa”. Sobre tal relagdo, analise as assertivas
e assinale a alternativa que aponta as corretas.

l. Na regido do oriente médio, varios paises
sao Estados islamicos, os quais possuem
uma religido que rege a legislagdao do
Estado. Tais paises afirmam que possuem
liberdade religiosa, porém pessoas de
outras religibes pagam impostos mais
elevados.

Il Paises como o Brasil e os Estados Unidos
se denominam laicos, porém ambos
possuem a inscricdo “Deus seja louvado”
e “In God we trust” (em Deus confiamos)
respectivamente em suas moedas. Em
novembro de 2012, no Brasil, passou a se
discutir a retirada da frase no Real.

1I. Em 1972, na Irlanda do norte, aconteceu
o “Domingo Sangrento”, um confronto
entre nacionalistas catoélicos irlandeses
e o exército inglés. Nessa ocasiao, houve
influéncia tanto politica quanto religiosa
no confronto que resultou em catorze
manifestantes mortos.

Iv. Regimes comunistas, como Cuba,
possuem forte intolerancia religiosa, pois
a religido vai contra a ideologia do Partido
Comunista. Na antiga Unidao Soviética,
cogitava-se a possibilidade de destruir a
catedral Sao Basilio, maior ponto turistico
russo na atualidade junto a Praga Vermelha.

Apenas |, Il e lll.
Apenas Il e IV.
Apenas | e lll.
Apenas Il e lll.
I, 1, e IV.

QUESTAOPH]

(A)

(B)

(©)

Sobre o panorama econémico atual do estado de
Santa Catarina, é INCORRETO afirmar que

a economia de Santa Catarina ¢é diversificada e
equilibrada, pois das diversas atividades produtivas
desenvolvidas na regido, nenhuma contribui com mais
de 20% para o PIB do estado. Dentre estas atividades
desenvolvidas, estdo as industriais, dos setores
agricolas, do extrativismo mineral e do turismo.

a criacdo de suinos e a avicultura movimentam a
agroindustria catarinense, tornando o estado forte na
exportagao de carne suina e de frango.

o litoral catarinense, caracterizado pelo verdo com
altas temperaturas, atrai turistas de diferentes
partes do Brasil e dos paises vizinhos tendo como
principal destino o Balneario Camboriu. Outros
eventos tradicionais, como a Oktoberfest realizada

(D)

em Blumenau, muito contribuem para o turismo
catarinense também.

as industrias instaladas no estado atendem
diversificadas areas. Porém, ndo ha destaque na area
da industria téxtil, somente microempresas como por
exemplo, a Coteminas / Artex presente em Blumenau.
Santa Catarina registra um forte desenvolvimento das
empresas de Tl. As solugdes em softwares, hardwares,
servigos e equipamentos em Santa Catarina atendem
diversos segmentos de mercado com clientes em
todas as regides brasileiras.

QUESTAORY

(A)

(B)

(©)

(D)

A primeira col6nia europeia em Santa Catarina
foi instalada, por iniciativa do governo, em Sao
Pedro de Alcantara, em 1829. Eram 523 colonos
catélicos vindos de Bremem (Alemanha). Sobre
a colonizagcao de Santa Catarina e seus demais
processos histéricos, é correto afirmar que

em meados do século XX , chegou a Brusque o
primeiro grupo de poloneses, vindos do Parana.

com o fim da Guerra do Contestado, em 1916, entre
as provincias de Parana e Santa Catarina, e com o
acordo de limites entre os dois estados, a cidade entao
conhecida como Porto Unido da Vitéria ficou dividida
em duas, passando a parte pertencente ao Parana a
denominar-se Uni&o da Vitoria, e a parte pertencente a
Santa Catarina, Porto Unido, sendo que a linha férrea
passou a dividir as duas cidades até hoje.

Santa Catarina teve um papel importante na Revolugao
Farroupilha. Os catarinenses eram receptivos as
ideias do império. Com o objetivo de utilizar sua saida
para o mar, em 22 de julho de 1839, os imperialistas
tomaram a cidade de Laguna dos farrapos.

aregido de Santa Catarina foi descoberta nas ultimas
expedicdes exploradoras do Brasil, sendo a expedi¢cao
de Juan Dias de Solis, ocorrida no fim do século XV, a
mais significativa.

os imigrantes alemaes que se guiaram ao Sul do Brasil
passaram por situagdes diferentes para sobrevivéncia.
Os grupos que se destinaram a colbénias no Rio
Grande do Sul e Santa Catarina durante o século XVIII
ja possuiam terras e algumas cabegas de gado além
de sua forga de trabalho.

QUESTAOFH

(A)

(B)

Sobre os aspectos geograficos presentes no
estado de Santa Catarina, € INCORRETO afirmar
que

o clima no estado é subtropical umido, ndo ha estagao
de seca no estado, e as chuvas séo bem distribuidas.
As quatro estagdes sdo bem definidas no estado. As
temperaturas variam entre 13° e 25° na maior parte do
ano. No inverno, as temperaturas variam de acordo
com a localizagao.

os Rios mais importantes do estado s&do o Rio Iguagu,
Itajai, Pelotas, Chapeco, Canoas, sendo todos
afluentes do Rio Uruguai.

quanto as Serras do Mar e a Serra Geral, estas
formam, juntas, uma barreira que divide o estado entre
a planicie costeira e a regido do Planalto Central. A
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(D)

vegetacao predominante é a Mata Atlantica.

Santa Catarina € o menor e menos populoso estado
da regido Sul, situando-se no centro da regido e tendo
como limites o Parana ao norte, o Rio Grande do Sul
ao sul, o Oceano Atlantico a leste e a Argentina a
oeste.

a superficie do territério estadual consiste em uma
das mais acidentadas do pais. No entanto, nas
proximidades do litoral configuram-se planicies,
chamadas de Planicie Costeira. Assim, as serras se
encontram situadas entre o Planalto e a Planicie.

QUESTAORH]

(A)

(©)

Sobre a Lei n. 5.905/73, é correto afirmar que
nesta lei que foram criados o Conselho Federal de
Enfermagem (COFEN) e os Conselhos Regionais de
Enfermagem (COREN), constituindo em seu conjunto
uma autarquia, vinculada ao Ministério do Trabalho e
Previdéncia Social.

nesta lei sdo estabelecidos os parametros para
dimensionar o quantitativo minimo dos diferentes
niveis de formacao dos profissionais de Enfermagem
para a cobertura assistencial nas instituicbes de
saude.

nesta lei é aprovado o Cédigo de Processo Etico dos
Conselhos de Enfermagem que estabelece as normas
procedimentais para serem aplicadas nos processos
éticos em toda jurisdicdo de todos os Conselhos de
Enfermagem.

esta lei dispde sobre a regulamentagédo do exercicio
da Enfermagem e da outras providéncias.

nesta lei é estabelecida a responsabilidade e o
dever dos profissionais da Enfermagem registrar no
prontuario do paciente as informagdes inerentes ao
processo de cuidar e ao gerenciamento dos processos
de trabalho.

QUESTAOFH

Em relagédo a Lei que regulamenta o exercicio de
enfermagem, informe se é verdadeiro (V) ou falso
(F) o que se afirma a seguir e assinale a alternativa
com a sequéncia correta.

() O exercicio da atividade de Enfermagem

é privativo de Enfermeiro, Técnico de
Enfermagem, Auxiliar de Enfermagem e
Parteiro e s6 sera permitido ao profissional
inscrito no Conselho Regional de
Enfermagem da respectiva regiao.

() O Técnico de Enfermagem exerce as
atividades auxiliares, de nivel médio
técnico, atribuidas a equipe de Enfermagem,
cabendo-lhe a realizagdo da consulta de
Enfermagem.

() Uma das atribuicoes do auxiliar de
enfermagem consiste em observar,
reconhecer e descrever sinais e sintomas,
ao nivel de sua qualificagao.

( ) Na&o compete aos auxiliares de enfermagem
a aplicacao de oxigenoterapia, nebulizacao,
enteroclisma, enema e calor ou frio.

(A) V-V-F-F
B) F-F-V-F
() V-F-V-F
(b)) V-F-F-V.
(E) F-V-V-F
QUESTAOFY]

Relacione as colunas e assinale a alternativa com

a sequéncia correta.

1. Atividades privativas do enfermeiro.
Atividades pertencentes aos auxiliares e
técnicos de enfermagem.

() Prestar cuidados de higiene e conforto ao
paciente.

( ) Prescrigcao da assisténcia de enfermagem.

( ) Prestar cuidados diretos de enfermagem a
pacientes graves com risco de vida.

( ) Executar acdes de tratamento simples.

(A) 1-2-1-2.
B) 2-1-1-1.
Cc) 1-1-1-2
b))y 2-2-1-2.
(E) 2-1-1-2.

QUESTAOF]

(A)

(B)

(©)

(D)

(E)

Compete ao Conselho Federal de Enfermagem,
EXCETO

aprovar seu regimento interno e os dos Conselhos
Regionais.

delegar aos conselhos Regionais a promogao
de estudos e campanhas para aperfeicoamento
profissional.

elaborar o Cédigo de Deontologia de Enfermagem e
altera-lo, quando necessario, ouvidos os Conselhos
Regionais.

baixar provimentos e expedir instrugdes, para
uniformidade de procedimento e bom funcionamento
dos Conselhos Regionais.

instalar os Conselhos Regionais.

QUESTAOK]

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Preencha as lacunas e assinale a alternativa
correta.

Os Conselhos Regionais serao instalados em suas
respectivas sedes, com cinco avinte e um membros
e outros tantos suplentes, todos de nacionalidade
brasileira, na proporgdo de de
Enfermeiros e de profissionais
das demais categorias do pessoal de Enfermagem
reguladas em lei.

3/5 (trés quintos) e 1/5 (um quinto)

1/5 (um quinto) e 2/5 (dois quintos)

2/5 (dois quintos) e 3/5 (trés quintos)

3/5 (trés quintos) e 2/5 (dois quintos)

2/5 (dois quintos) e 1/5 (um quinto)
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| CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAOFH

Qual das alternativas apresenta corretamente uma
afirmacéao sobre orgamento-programa?

A alocacgao de recursos visa a aquisicao de meios.

A estrutura do orgamento da énfase aos aspectos
contabeis de gestéo.

O orcamento € o elo entre o planejamento e as fun¢des
executivas da organizacéo.

Principais critérios  classificatorios:
administrativas e elementos.

O controle visa avaliar a honestidade dos agentes
governamentais e a legalidade no cumprimento do
orgamento.

unidades

QUESTAOEH]

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Assinale a alternativa que apresente corretamente
a terminologia utilizada na frase a seguir.
“Sacrificio financeiro com que a entidade arca
para a obtengcdo de um produto ou servigo
qualquer, sacrificio esse representado por entrega
ou promessa de entrega de ativos (normalmente
dinheiro).

Gasto.

Investimento.

Custo.

Desembolso .

Perda.

QUESTAOEH]

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Assinale qual alternativa corresponde ao conceito
a seguir.

“(...) séo as despesas empenhadas mas nio pagas
até o dia 31 de dezembro, distinguindo-se as
processadas das nao processadas”.

Ciclo orgamentario.

Exercicio financeiro.

Estagios da despesa.

Restos a pagar.

Despesas de exercicios anteriores.

QUESTAOEH

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se
afirma a seguir e depois assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta.

( ) Nenhum custo ou despesa é perfeitamente
fixo, e muitas vezes também nao existe
custo ou despesa perfeitamente variaveis.

() As representagoes graficas dos custos e
despesas fixos e variaveis tem validade
apenas dentro de certa oscilagao no volume
de producao. Por isso o ponto de equilibrio
também tem validade restrita.

( ) Estruturas diferenciadas em termos de
composicdo de custos e despesas fixas
e variaveis provocam diferenciadas
condigoes de resisténcias a oscilagées nos
volumes e precgos de vendas.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

QUESTAOEH

() O ponto de equilibrio pode ser calculado
como um todo para empresas com diversos
produtos, a ndo ser que eles tenham mesma
margem de contribuicdo por produto
ou mesma porcentagem de margem de
contribuigao sobre o prego de venda.
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Texto de apoio para as questoes 35 e 36.

O orgamento publico é caracterizado por possuir
uma multiplicidade de aspectos: politico, juridico,
contabil, econémico, financeiro, administrativo,
etc. Seu conceito tem sofrido significativas
mudancgas ao longo do tempo, em decorréncia da
evolugdo de suas fungdes, hoje marcadamente
diversas daquelas que o distinguiam do passado.

Dessa forma, a histéria da evolugdo conceitual
do orgamento publico é dividido em duas fases:
O orcamento tradicional e o orgamento moderno.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

QUESTAOEKHR

Tratando-se do orgamento tradicional, qual era
sua principal fungao?

Classificagao funcional programatica.
Aperfeicoamento da administracéo federal.

Controle politico.

Autorizagao de despesas.

Execugao de planos estratégicos.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

QUESTAOEY

Tratando-se do orcamento moderno, qual é sua
principal fungao?

Instrumento de administragao.

Coeficientes de elasticidade de despesas.
Reconhecimento da divida.

Diminuicao da burocracia.

Crescimento das atividades estatais.

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

Assinale a alternativa que apresente uma conta
contabil que no momento de sua origem (no
momento do langamento contabil) afeta o caixa.
Duplicatas a receber.

Contas a pagar.

Aquisi¢éo a vista de maquinas.

Estoques.

Lucros acumulados.
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QUESTAOEH]

O critério funcional da classificagdo da despesa
possui duas categorias. Assinale a alternativa que
apresente corretamente essas categorias.

Orgao e unidade.

Planejamento e elaboracéo.

Execugéo e controle.

Ativo e passivo.

Fungéo e subfuncao.

(A
(B
(C
(D
(E

— = = — —

QUESTAOER]

Onde é realizada a escrituracao dos fatos contabeis
que ocorrem em uma empresa?

Livro diario e livro razao.

Livro auxiliar e livro padrao.

Livro obrigatdrio e livro geral.

Livro profissional e livro didatico.

s~~~

Sozez

(E)  Livro oficial e livro continuo.

QUESTAORT]

Assinale a alternativa que apresenta um principio
orgamentario.

Principio da modalidade de aplicagao.

Principio de identificadores.

Principio plurianual.

Principio institucional publico.

Principio do orgamento bruto.

GICIGICH>

Dados para responder as questoes 41 e 42

contribuigao, nessa respectiva ordem.

(A) Produto 1 — Produto 3.
(B) Produto 3 — Produto 2.
(C)  Produto 1 — Produto 2.
(D)  Produto 2 — Produto 3.
(E) Produto 3 — Produto 1.

QUESTAOIE’
Qual principio orgamentario que deve conter
todas as receitas e todas as despesas do estado
e esta claramente incorporado na legislagao
orgcamentaria brasileira, podendo ser constatado
na lei 4.320/64 art.2, conforme texto abaixo, o
seu dever de cumprimento a regra?
Art.2. A lei do orgamento contera a discriminagao
da receita e despesa, de forma a evidenciar a
politica econdémica-financeira e o programa de
trabalho do governo, obedecidos os principios
de

(A)  Modalidade.

Custo Direto Custo Indireto Custo Varidvel Preco de
Variavel Variavel Total venda
Produto 1 R$ 700,00 R$ 80,00 R$ 780,00 R$ 1.550,00
Produto 2 R$ 1000,00 R$ 100,00 R$ 1.100,00 R$ 2.000,00
Produto 3 R$ 750,00 R$ 90,00 R$ 840,00 R$ 1.700,00
QUESTAORA] (B)  Universalidade.
Qual é a margem de contribuigdo do produto 1? (C)  Competéncia.
(A)  R$710,00/u (D)  Controle interno.
(B) R$ 730,00/u (E)  Organizagao.
(C) R$770,00/u
(D)  R$ 850,00/u QUESTAOIY] ~
(E) R$ 890.00/u Assinale a alternativa que NAO apresenta uma
' demonstragao contabil.
QUESTAO (A) Balango patrimonial.
Assinale a alternativa que apresente o produto (B) Demonstragdo das comissGes ativas.
que possui a maior margem de contribuigdo (C) Demonstragao dos lucros ou prejuizos acumulados.
e o produto que possui a menor margem de (D) Fluxo de ca|>~(a. .
(E) Demonstragao do resultado do exercicio.

QUESTAORIH

Assinale a alternativa que apresente uma conta
do ativo nao circulante.

(A) Capital social.

(B) Reservas de capital.
(C) Reservas de lucros.
(D)  Prejuizos acumulados.
(E) Intangivel.

QUESTAOR

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se
afirma a seguir e depois assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta.

() A classificagdo institucional, também
chamada departamental, é provavelmente
a mais antiga das classificagbes da
despesa orgcamentaria.
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Uma desvantagem da classificagdo
institucional da despesa orgamentaria
é de que a mesma permite “comparar”
imediatamente os varios 6rgaos, em termos
de dotagodes recebidas.

Umavantagem daclassificagao institucional
da despesa orgcamentaria é que ela tende
a gerar rivalidades interorganizacionais
na obtencdo de dotagdes, quando da
preparagdao do orcamento e de sua
aprovacao no legislativo.

A classificagao institucional da despesa
orcamentaria consiste em é evidenciar as
unidades administrativas responsaveis
pela execugédo da despesa, isto é, os 6rgaos
que gastam os recursos de conformidade
com a programacgao orgamentaria.

QUESTAOIY

moSoT2

Assinale a alternativa que apresente trés pontos
de equilibrio.

Custo, volume e lucro.

Marginal, reposigao e geral.

Padrao, direto e indireto.

Contabil, econdbmico e financeiro.

Continuo, conjunto e variavel.

QUESTAORT]

Assinale a alternativa que apresente o significado
da terminologia despesa.

(A)  Pagamento resultante da aquisicao do bem ou servigo.

(B) Bem ou servigo consumidos direta ou indiretamente
para a obtengao de receitas.

(C) Bem ou servigo consumido de forma anormal ou
involuntaria.

(D)  Gasto relativo a bem ou servigo utilizado na produgéo
de outros bens ou servigos.

(E) Gasto ativado em fungdo de sua vida util ou de
beneficios atribuiveis a futuro(s) periodo(s).

QUESTAOLT]

A evolugao ocorrida nas fungdes do orgamento
publico gerou, pelo menos, um novo principio.
Assinale a alternativa que apresenta esse novo
principio.

(A) Clareza.

(B) Publicidade.

(C) Exatidao.

(D) Programacao.

(E) Compromisso.

QUESTAOH]]

O que é constituido das importancias relativas a
tributos, multas e créditos da Fazenda Publica,
langados, mas nao cobrados ou nao recebidos

(A)
(B)
(©)
(D)
(E)

no prazo de vencimento, a partir da data de sua

inscricdo?
Divida ativa.

Orcamentos adicionais.

Despesa passiva.
Suprimento de fundos.
Variagbes mistas.
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